

DIRECCION
REDACCION
 Cande de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION
IMPRENTA
 García Louera, núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA
 Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 750.—Extranjero, 1.—Número suelta: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA **FRANQUEO CONCERTADO**

El tirano y el lisonjero

Una vez preguntaron a un filósofo cual era el peor de los animales, y la respuesta que dió, es la siguiente: Entre los salvajes, el tirano; pero entre los domésticos, el lisonjero... Estos filósofos lo arreglan todo con media docena de palabras, y en verdad, que para resolver muchas cosas, no haría falta emplear más. Pero hay gente que no se da cuenta de nada y conviene que las ideas se vayan repitiendo con diversas formas hasta hacerla llegar a su cerebro de donde al salir, naturalmente, se irá centuplicando y grabando en otras tantas cabezas que necesitan de esa insistencia bienhechora que les ha de llevar al final necesario.

En todos los pueblos suele surgir un tirano y siempre se sostiene por el número de lisonjeros que encuentra a su alrededor. El lisonjero, resulta en los pueblos civilizados el verdadero tirano, por que de él proceden luego las tiranías. Un hombre solo, por fuerte que se crea, será siempre incapaz de convertirse en tirano de cualquier pueblo. Los que le llevan a la tiranía son los lisonjeros. Una adulación desmedida, absurda, como si fuera ofrecida a un Dios, es la causa principal de que el tirano aparezca. Y una vez que ha llegado, lo primero que procura es hacer la división consiguiente, por que desgraciado de él si hubiera siempre un pueblo unido. El tirano precisamente se fuerza en la división del vasallo. Se limita a temerle, y esto le basta. No importa que le aborrezcan, con tal de que lo teman. Confunde las funciones de ser amado con las de ser temido.

Ignoran los espíritus que así proceden, que la gente cuando teme, es por que antes ha aborrecido; el miedo no es otra cosa que reservarse de la amenaza que le persigue, pero los lisonjeros todo lo encuentran bien. Cuando el tirano hace cosas injustas, lo justifican diciendo que es necesario obrar así, que es bueno lo que hace.

Estampas parisinas La obra de Clemenceau

Ya ha comenzado a publicarse el libro póstumo de Clemenceau. Los ejemplares de "La Ilustración" han sido arrebatados de las manos de los vendedores. Como ya había dicho el "Tigre" famoso, a pesar de estar enfrentado con Foch, le trata excelentemente y hasta le ensalza en algunos momentos. Cuando Foch llevaba sobre su cabeza las coronas del triunfo en el Marne y en el Yser, Clemenceau no pudo menos de arrojarle a sus brazos oyendo la palabra del general animando a todos a combatir en todas partes.

Toda la prensa francesa reproduce extractos del libro de Clemenceau encomiando grandemente al expresidente francés.

Cuando Foch gritaba a los oficiales que intentaban capitular en masa "¡hay que batirse sin descanso. Yo me batiré delante de Amiens, detrás de Amiens y en todas partes!" ¡Yo me batiré siempre donde encuentre una espada que quiera cruzarse con la mía! Clemenceau ensalza esta decisión del generalísimo y le defiende como le defendió también en la Cámara contra los ataques que se le dirigían.

El "Tigre" era hombre enérgico, capaz de batirse también si fuera necesario, pero dentro de esa energía conservaba un corazón blando y una intención recta que le hacía reconocer los méritos del enemigo. Hubiera sido una cobardía grande del expresidente francés abandonar al generalísimo y demás jefes militares cuando los ataques se dirigían rudamente con motivo del retroceso de las tropas francesas.

Hoy la publicación de "Grandezas y miserias de una victoria" vienen a demostrar una vez más el recto pensamiento de Clemenceau en los días más trágicos para la república francesa. En los momentos más críticos de la guerra Clemenceau sufrió enormemente cuando los cañones alemanes entorpecían hacia París a pocos kilómetros y el mariscal parecía mostrar alguna negligencia en el contraataque de sus tropas. Y entonces le acusó de imprevisión, pero no dejó de respetarle como generalísimo. Eso fue todo, divergencia de criterio en algunas cosas, pero respeto mutuo entre ambos.

La hija de Clemenceau—Jacquemaire—está recibiendo estos días grandes muestras de afecto tanto hacia la persona de su padre, como hacia la política que desarrolló desde la presidencia del Consejo. La obra póstuma del expresidente lanzada por los grandes rotativos del mundo como algo extraordinario, constituye quizá el más completo detalle de la actuación de Francia en la gran guerra.

Se hizo frente a los movimientos de opinión. Se sostuvo a la muchedumbre que se agolpaba a las puertas del Parlamento para pedir la destitución de los jefes militares. Se discutían los planes del alto mando y el Estado Mayor vacilaba grandemente estudiando en los planos los puntos en los que había de oponer resistencia y atacar con bríos. Clemenceau sin abandonar el Parlamento, sin hacer caso omiso de la hostilidad del pueblo procuró realizar el más gran de servicio hacia Francia, oyendo a todos, esperando grandemente a cuantos a él se acercaban, y manteniendo la confianza en el Ejército, ro busticiendo los planes de Foch aun cuando algunos los creyera un poco equivocados. Pero había que vencer y hacer rodar el casco alemán por los campos de batalla y lo mejor que podría hacerse era unificar las opiniones en vez de dividir las. Esto trajo consigo la gloriosa batalla del Marne, y tras ella la derrota completa del ambicioso emperador que no contento con mandar un país tan grande como Alemania, quería extender su planta sobre la Europa occidental. ¡Bien lo ha pagado!

Un hombre célebre (CUENTO)

Adolfo Quintana era un muchacho lleno de amor por el estudio, que dió en la manía de emborronar cuartillas. Cierta día, vi abrirse ante sus ojos un esperanzado porvenir. El periódico de la provincia acababa de aumentar el número de sus páginas. Y necesitando más personas, Adolfo Quintana, no sabiendo cómo ni por qué, se encontró un día de sopetón en la Redacción del nuevo diario. Quizás influyese su aspecto para obtener tal colocación.

Era uno de estos muchachos que hoy llaman los elegantes "piramidales". Poseía además de todos sus indispensables rasgos de elegancia, unos grandes lentes de concha, que así al pronto le daban cierto aire intelectual.

—Quedó admitido. Y durante unos días fué encargado de la sección de sucesos, reñida por completo con sus gustos y aficiones. Aquel ambiente de la Comisaría lleno siempre de gente vulgarota, que ponían un acento trágico en sus palabras, le daba náuseas.

No; no era aquello lo que él había soñado en las tardes de sol, en que distraía sus ociosos domingos por el paseo de la Herradura.

Y sin embargo ¿qué hacer? La briaguez del uno, los actos inmorales del otro, todo lo ligaba al escaso sueldo de que disfrutaba, trasladándolo a las cuartillas con una seriedad rayana en lo insoportable. La sección de sucesos casi era un rompecabezas puesto en sus manos.

El director le llamó un día para aconsejarle más amabilidad, alguna más viveza en las expresiones humorísticas, que saltaban a cada instante de aquellas bocas. Pero todo fué en vano. El no podía con aquel ambiente de correccional.

Y así, dando tumbos de la sección de "Sucesos" a la de "Sociedad" pasó Adolfo Quintana sus días.

—Pero un día... ¿Qué día santo Dios? Un día el director le llamó urgentemente.

—Hombre, Adolfo, se acaba de recibir un telefonema en el que nos comunican que don Pantaleón de la Cruz, ha sido nombrado presidente del Comité de Mejoras Sociales. Y me he acordado de usted para que se luzca, hombre, para que se luzca. Ya se que se ha especializado en "entreviús", y me parece muy bien. Ahora van las corrientes por esa modalidad y ningún periódico que se precie de importante, puede prescindir de ella. Esa es la nueva plataforma para adelantarse más en la vida, de los grandes hombres. Pero hace falta, Adolfo, que no sea usted tan aspero. Hay que ser más condescendiente. ¿Estamos?

—Bueno, si señor. ¿Y yo qué tengo que hacer?

—Pues a escape ir a hablar con don Pantaleón a ver "si consigue traerse alguna noticia sensacional de las que proyecte" en un par de cuartillas.

Y Adolfo Quintana salió del despacho del director batiendo palmas como un niño.

Germinaba desde hacía tiempo en el ánimo de Adolfo, la idea de "palpar"—esta era la frase—todo aquel mundillo que él había visto desfilar ante sus ojos en las revistas de moda lba por fin, a respirar a placer en un ambiente quintaesenciado, por los más delicados rasgos del ingenio. Se le ofrecía ocasión de enfrentarse con uno de esos hombres que tan bien hablaban en aquellos reportajes que ilustraban cuantos periódicos él cogía en sus manos, con un alto ideal en sus palabras y un generoso desprendimiento en su corazón.

Y allí fué a la casa de don Pantaleón, que en aquel momento se entregaba a su ocupación favorita: arreglar un huertecito que tenía la pequeña finca.

La primera pregunta pues, brotaba sola a los labios. ¿Desde cuando data su afición a las plantas, don Pantaleón?

Y don Pantaleón, apenas vió a Adolfo le envolvió en una mirada de prevención que puso temblores en el ánimo del muchacho.

—¿De modo que viene usted a sacarme en "los papeles"?

—Verá usted don Pantaleón, yo... —Nada, pollo, nada; lo mejor será que pasemos ahí dentro, y nos traigan cualquier cosilla para pasar el rato.

—Hemos sabido hoy-continúa Adolfo—que ha sido usted nombrado para ocupar la presidencia del Comité de Mejoras Sociales, y vengo a hacerle a usted unas preguntas sobre sus proyectos en el nuevo organismo, y al mismo tiempo algunas otras de carácter más íntimo que sacien la curiosidad de los muchos lectores que ansian conocerle.

—Pero qué preguntas ni qué carambanos! A mí me han hecho pre-

sidente con la condición de que "apoque" lo que haga falta y... aquí paz y después gloria.

—Comprenderá usted don Pantaleón, que... vamos... que... esas cosas no se pueden decir así tan desnudas en un periódico.

—Bueno, pues entonces usted dícelas que quiera y ya está. Ahora no puedo despedir el tiempo ¿sabe? Y usted me perdonará. Me esperan en la cortijada para vender unos borreguillos, y la verdad, me interesan tanto esas pesetas, como los proyectos de los "cuales usted me va a hablar"...

—Si yo no... —Nada, pollo, nada. Lo que usted quiere y ya sabe que estoy siempre a sus órdenes.

Y don Pantaleón con unos ligeros golpecitos en las espaldas, acompañó a Adolfo hasta la puerta de la calle.

Zumbaban en su imaginación las palabras pronunciadas por el director aquella mañana. Frente a las cuartillas sus ojos se nublaban en una de esas ráfagas de ira y de odio. ¿Y aquel era un hombre célebre? ¿Y aquellas palabras las delicadas palabras de un flamante presidente? ¿Qué iba a hacer él con tanta literatura aprendida en tanto libro? ¿Y el fracaso? ¿Y las bromas que le esperaba por su torpeza en la redacción?

Y escribió... escribió febrilmente, atropelladamente. Ante sus ojos la figura de don Pantaleón adquiría proporciones gigantescas, estilizada por su plumaje de un periodista.

—¿Qué autores prefiere don Pantaleón?

Entonces, Adolfo dudó ante aquella realidad tan dura y tan descarnada, y prefirió revestirla de una mentira piadosa.

Don Pantaleón leía... ¡Santo cielo!... a Cervantes y algo del teatro clásico.

De los modernos prefería a Fernández Flores.

Cuando salió a la calle el "número", y lo oyó vocear desde la cama Adolfo Quintana con el marcialismo: "¡Habría hecho un hombre!"

Don Pantaleón de la Cruz, rico hacendado en aquella provincia de tercer orden, subía otros tres peldaños por la escalera de la celebridad.

A él, le había prometido el director apenas vacase, la plaza de Redactor-jefe.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

CUMPLIMENTANDO A LA REINA DOÑA VICTORIA EUGENIA.—EL DECANATO DE LA FACULTAD DE FILOSOFIA Y LETRAS DE LA UNIVERSIDAD CENTRAL.—NOTICIAS DE GOBERNACION.—EL PRINCIPE DE ASTURIAS CONCEDE VARIAS AUDIENCIAS.—UNA NUMEROSA COMISION DE CIUDAD REAL VISITA AL GENERAL BERENGUER.—MANIFESTACIONES DEL SEÑOR BENITEZ DE LUGO MAÑANA MARCHARA A BARCELONA EL MINISTRO DEL TRABAJO

M A D R I D

Noticias de Palacio

Esta mañana estuvo en el Regio Alcázar el jefe del Gobierno señor conde de Xauen acompañado de su hija.

Ambos fueron recibidos en audiencia especial por la reina doña Victoria Eugenia.

Propuesta para un decanato

En la Universidad Central se ha reunido esta mañana el claustro de profesores para designar la persona que ha de ocupar el decanato de la Facultad de Filosofía y Letras.

Se acordó proponer para aquel cargo a don Eduardo Ibarra Rodríguez que ya lo fué de Zaragoza.

La mañana en Gobernación

El ministro de la Gobernación general Marzo Balaguer recibió esta mañana en su despacho oficial a los periodistas que hacen información en aquel centro y les manifestó que según las noticias que le había transmitido el gobernador civil de Sevilla había buenas impresiones acerca de las huelgas de obreros del puerto y de tipógrafos.

Hoy se reunirán los representantes de patronos y obreros para ver de hallar una fórmula que conjure el conflicto sin lesión de intereses de una u otra parte.

Preguntado el general Marzo sobre el alcance que se atribuía a la última visita que ha hecho el director de Seguridad, general Mola a Barcelona, se excusó el ministro de la Gobernación de dar una respuesta categórica.

Cumplimentando al príncipe de Asturias

Esta mañana visitaron a Su Alteza Real el Príncipe de Asturias en sus habitaciones particulares, el presidente de la Diputación provincial de Madrid, los condes de Plasencia y de Peñarramiro y de otras personas.

Marzo, recibe varias visitas

El ministro de la Gobernación recibió esta mañana entre otras visitas a los gobernadores civiles de Valencia, Zamora y Huelva, al alcalde de La Coruña, magistrado señor Escríbano y al general Sainz Pardo.

Hotel Barcelona
 DE LA VIUDA DE
JOSE GALAN DIAZ
 Director: J. GALAN (hijo)
 GRAN CONFORT. PRECIOS MODICOS
 MARANA DE PIVEDA, 7.—TELEFONO 11.661
 MADRID

Berenguer y los periodistas

El conde de Xauen cuando salía de la presidencia se detuvo breves instantes con los representantes de la prensa a los que dijo que carecía de noticias de interés que comunicarles.

Unicamente les dijo que según le acaba de decir el Presidente del Consejo de Administración de la Compañía Telefónica Nacional, había llegado a Barcelona el capitán general de aquella región S. A. R. el infante don Carlos, al que se le había tributado un cariñoso recibimiento.

El ministro de Trabajo a Barcelona

Mañana a las diez menos cuarto de la mañana marchará a Barcelona en el expreso el ministro de Trabajo señor Sangro y Ros de Olano, para asistir a la inauguración del monumento erigido a la memoria del ilustre estadista don Eduardo Dato, en la finca La Salud, de la quinta La Alianza.

MARIANO MOYA
 ESPECIALISTA
 ESTOMAGO, HIGADO, INTESTINO Y NUTRICION
 RATOS X
 GONDOMAR, 1 PRINCIPAL
 CONSULTA DE 2 A 4

Una comisión numerosa visita a Berenguer

El jefe del Gobierno general Berenguer, recibió esta mañana en el salón de las columnas del ministerio de Ejército, a una numerosa comisión de fuerzas vivas de la provincia de Ciudad Real, a cuyo frente iban el obispo de la diócesis que a la vez es prior de las Ordenes Militares, el gobernador civil y el alcalde de la capital de la provincia.

En la comisión figuraban más de trescientas personas entre las que iban para apoyar en sus gestiones, el marqués de la Viesca, y los señores Borgetto y Sangroniz.

Los comisionados pidieron al general Berenguer que sea destinado de guarnición a aquella plaza un regimiento de infantería ya que les fué quitado el de Artillería a raíz de los famosos sucesos.

El Obispo apoyó con gran interés la petición y rogó al Jefe del Gobierno que el regimiento que se destinase fuese el de Ordenes Militares ya que en Ciudad Real radica el priorato de las mismas.

El conde de Xauen acogió la propuesta con gran interés y ofreció estudiarla con el mayor cariño, para complacer a sus visitantes, de ser posible en la medida de sus deseos.

Los comisionados salieron del Palacio de Buenavista muy satisfechos de su gestión.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer.

Francos, cambio medio	00 00
Idem cierre	00 00
Libras, cambio medio	00 00
Idem cierre	00 00
Dollars	00 00
Interior 4 por 100	72 60
Exterior 4 por 100	00 00
Aomrtizable 5 por 1020, 190	00 00
Idem, idem, 1917	00 00
Cédulas B. Hipotecario 4 %	92 00
Idem idem idem 5 por 100	97 75
Idem idem idem 6 por 100	108 85
Acciones Banco de España	580 00
Idem de Tabacos	224 00
Idem del Rio de la Plata	210 00
Idem preferentes Azucarera	000 00
Idem ordinarias	60 00
Idem F. C. N. de España	564 00
Idem de M. Z. y A.	525 50
Banco Hispano Americano	0 0 00

EN TODAS LAS REUNIONES

es tema de todas las conversaciones el imponente surtido de trajes para caballero que han recibido LAS PAPERAS INGLESAS, los cuales se venden a precio de fábrica.

MAQUINAS DE ESCRIBIR
 Solo marcas acreditadas
 Venta y reparación
 Librería Luque, :: Diego León, 8

Sucesos de la provincia

Un hombre herido

Cuando trabajaba en el cortijo Ra banera, del término de Cañete de las Torres, el vecino de dicha villa Miguel Borrego Moreno, de 21 años, fué agredido con una navaja por su convecino Miguel Fernández Aguilar que le causó dos heridas leves en la mano y en el cuello.

La Guardia civil procedió a la detención del autor de las lesiones que fué puesto a la disposición del juzgado municipal correspondiente.

Detención de un reclamado

En Pueblonuevo del Terrible ha sido detenido por la Guardia civil el vecino de Peñarroya Miguel Fuentes Maldonado, que estaba reclamado por el juzgado de Instrucción de Fuente Obejuna, a cuya disposición ha sido puesto.

Caballerías hurtadas

El vecino de Belmez Carlos Dominguez Martinez ha denunciado ante la Guardia civil de aquel puesto que del corral de su casa, sita en la calle de la Mina, le han sido hurtadas dos caballerías mayores de su propiedad.

La benemérita practica gestiones para el rescate de los semovientes y la detención de los cuatrerros.

Valentín F. Cuevas
 (Prohibida la reproducción)

Jorge Deblanc
 (Prohibida la reproducción)

HACIENDA
 Libramientos

Por la Delegación de Hacienda de esta provincia se ha ordenado el pago de libramientos expedidos a favor de los siguientes señores:

Señor Jefe de Telégrafos, don Rafael Sanchez don Rafael Vazquez, don Nicolás Amo, don Francisco Fernández Murcia, doña Josefa Coronado, don José Aguilar, don Juan Moreno, don Rafael Reina, don Manuel Pozanco, don Ramón Jiménez y don Mariano López.

GRAN TEATRO. Ideal Cinema

FUNCIONES PARA HOY SABADO 5 DE ABRIL DE 1930
Teléfono 2700.—Cinematógrafo.—A las SIETE de la tarde y a las DIEZ y ME-
DIA de la noche.—Estreno: LOS APURADOS DE BOBY, comedia "Paramount", dos
partes.—Magnífico estreno "Paramount", estreno: ¿QUIEN LA MATO?, interesan-
tísima película en siete partes, con un gran reparto: LOUISE BROOKS, JAMES
HALL y WILLIAM POWELL.—Misterio y sensación.—¿Quién la mató?—¿Quién
fue el verdadero culpable del crimen de la Canaria?—Butaca, 1'00 peseta.—Anfi-
teatro, 0'40.—Paraiso, 0'20.—Medias entradas para niños, a 0'10.—Mañana doming-
o, a las cuatro, estreno en Córdoba: LOS LOBOS DEL FAR WEST, seis partes,
por TOM TYLER, CHISPITA y VIVALES.—A las siete de la tarde y diez y media
de la noche.—Sensacional estreno de LAS CUATRO PLUMAS, superproducción
"Paramount".—Para estas funciones se expenden localidades desde hoy.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

FUNCIONES PARA HOY SABADO 5 DE ABRIL DE 1930
Cinematógrafo.—A las SIETE de la tarde y a las DIEZ y MEDIA de la no-
che.—Estreno de la gran película española, titulada LA COPLA ANDALUZA, toman-
do parte los notables cantadores de flamenco COJO LUQUE, NINO DE LAS
ROSAS y los tocadores NINO DE RICARDO y LUIS JIMENEZ.—Butaca, 2'00 pesetas.—
Gradas, 0'30.—Mañana domingo, a las cuatro de la tarde, Popular: UN ESTU-
DIANTE CON PUÑOS, por FRANK MERRILL y por LA PANDILLA UNA CLASICA
ORIGINAL.—Pronto, inauguración del CINE SONORO, con la grandiosa peli-
cula, EL ARCA DE NOE.

CRONICA SOCIAL

La política del trabajador

Estos días se está discutiendo mu-
cho y no se hace nada como siem-
pre. Y hay quien culpa a los trabaja-
dores de algunos conflictos que pu-
dieran dar al traste con la ansiada
normalidad.

Los obreros no pueden hacer caso
de estas cosas. La normalidad para
el trabajador está siempre bien,
pero esa normalidad no está sólo en
que gobierne Fulano o Zutano; en
que en el Parlamento haya unos
hombres u otros; todo eso está bien
como ciudadano y a ello ha de coo-
perar el obrero. Pero hay una polí-
tica mucho más alta, más perentoria,
que no admite dilación alguna; la
de su estómago; la defensa de su
trabajo, porque si mal está una dic-
tadura política, peor está una dic-
tadura social. Y no puede olvidar sus
propios intereses para defender los
ajenos, aunque le sean muy simpá-
ticos.

La política de los trabajadores está
en tener trabajo y en que ese tra-
bajo se remunere como se debe con
arreglo a la capacidad de cada uno.
A partir de ahí, vengan todas las
derivaciones que se quieran y pí-
daseles que actúen como ciudadanos
en uno u otro sentido; pero... a partir
de "ahí" como decimos.

Ese "ahí" es el que muchos no
quieren ver. Preferirían que los ob-
ros como los diputados de las ma-
yorías parlamentarias, dieran el "sí"
o el "no" para que con esa expresi-
ón se encumbraran algunos, durmie-
ran tranquilos otros o se derrum-
baran los de más allá. Y están com-
pletamente equivocados.

Puede haber armonía de clase, pe-
ro que no se exige más que la ar-
monía que existe entre la misma polí-
tica, aun no afectando al pedazo
de pan que el obrero necesita llevar
diariamente a su casa.

De qué se asustarán muchos, si
hay alguna diferencia de criterio en-
tre el que no tiene nada y el que tie-
ne mucho, cuando existen mayores
diferencias entre los que tienen y dis-
cuten la forma de saberlo gastar? Si
ellos entre sí no saben armonizarse,
¿qué les debe extrañar si el desacuer-
do continúa al enfrentarse con la cla-
se que por ley natural tiene que es-
tar siempre un poco desacomode?

Romanones ha proclamado la ne-
cesidad de dos grandes partidos. Pe-
ro el conde se refería a dos partidos
políticos que va a resultar difícilí-
simo poder formar. En cambio, el
expreidente sabe de sobra que hay
dos grandes partidos en la sociedad
sin que nadie los haya formado. Los
que tienen mucho y los que no tie-
nen nada. Y en esto sí que no cabe
turno. Lo único que se puede hacer
es aflojar unos para que tiren los
otros con relativo orden. Si la cuerda
se sostiene con bríos ganará el que
más fuerza tenga, o perderán los dos
si el que está en medio corta la cuer-
da y se queda en el centro viendo
rodar a unos y a otros.

Por qué la clase media se mos-
trará tan indiferente en la organiza-
ción social?

Si alguna vez se decide, ella po-
dría ser la que equilibrara los extre-
mos que se tambalean, porque unos
piden, con derecho un poco más y
los otros se muestran bastante taca-
ños, trayendo con su actitud estos
conatos que no son nada por hoy,
pero que pudieran ser mucho en otra
ocasión no lejana, por cierto.

Madrid.

Isidoro C. Lopetegui.

(Prohibida la reproducción)

GOBIERNO CIVIL

Traslado de presos

Por la Dirección general de Pri-
siones se han ordenado los siguientes
traslados de presos: Desde Rute a
Córdoba, Juan José Romero Caballe-
ro; de Aguilera a Córdoba, Antonio
Molina Romero (a) Malas patas, y
de Priego a Córdoba Tomás Barranco
Pérez.

Visitas

El gobernador civil interino don
Miguel Romero Gómez fué visitado
ayer en su despacho oficial por don
Juan Calvo de León.

LANA, por cuenta del coseche-
no, se vende en la calle
Domingo Muñoz, 4.

Un grito en la noche

Antes de entrar en materia tengo
que hacer una advertencia a los lec-
tores. Eso de un "Un grito en la no-
che" no se refiere en nada a la cé-
lebre novela de Pedro Mata, ni mu-
cho menos se trata de una broma
mia.

Nada de eso; lo que hoy tengo que
contaros es algo verdaderamente ter-
rorífico y misterioso y a cuyo relato
no pienso añadir de mi cosecha ni
una sola línea en broma.

Pueden ustedes asustarse lo que
gusten, porque no es para menos.

Ayer, como de costumbre, fuimos
a la Comisaría a la busca y captura
de sucesos, y, ¿por qué no decirlo?,
a la caza de algún asustillo que pu-
diera servirle para gastarles cuatro
chirigotas.

Para chirigotas estaba la cosa. En
la carpeta donde se dan a los perio-
distas las referencias de los sucesos,
nos encontramos con el siguiente
parte.

¡Sí con su lectura ustedes no se
desmayan, es que no os desmayáis
ni pasándose una quincena sin co-
mer!

¡Oído a la pisada!
"Los guardias de Seguridad nú-
meros 10 y 57, de servicio en el Cam-
po de la Merced, comunicaron a la
Comisaría que a las cuatro de la ma-
drugada del día 27 del pasado Marzo
oyeron gritos desesperados pidién-
doles auxilio de varios guardas de
consumos que corrían detrás de un
automóvil que llevaba las luces apa-
gadas.

Los guardias se interpusieron en la
carretera para detener el auto, pero
el chófer, desobedeciendo a los agen-
tes de la autoridad, pisó el acelerador
y a una velocidad vertiginosa,
huyó por la ronda con dirección ha-
cia el Marrubial.

Al pasar el automóvil por el lu-
gar donde estaban los guardias se
oyeron desgarradores gritos de mu-
jeres demandando socorro."

Comprenderán ustedes, queridos
lectores, que el asunto es como para
quedarse sin gota de sangre. ¡Socorro!
¡Favor! ¡Que nos matan!

Esos gritos angustiosos a las cua-
tro de la madrugada, un auto que
apaga las luces y huye veloz por la
Ronda, totalmente a oscuras a di-
cha hora.

Los guardias hicieron cuanto de-
bían para detener el auto, y como no
lo lograron, se personaron en la Co-
misaría, y el comisario, don Bernar-
dino del Vado, ordenó que inmediata-
mente el funcionario señor Trillo se
encargase de averiguar lo sucedi-
do, recorriendo el misterioso velo
que envolvía el suceso.

El señor Trillo, como buen polí-
cia, y como si se hubiese caído de un
"nido", preguntó aquí, y allí, y por
fin en la Venta de Vargas logró co-
ger el hilo que había de servirle pa-
ra dar con el ovillo.

Allí supo el agente que el automó-
vil misterioso iba ocupado por dos
mujeres de vida airada y dos chofe-
res.

Seguendo sus pesquisas, el señor
Trillo logró averiguar, en distintos
lugares, que las dos mujeres que de-
mandaban auxilio habían estado algún
tiempo en Córdoba, pero que en
la actualidad residían en Bujalance,
en la casa de una tal "Rioja".

Con estos antecedentes el policía
tenía en sus manos aclarar lo suce-
dido.

Hechas gestiones, se comprobó
que, en efecto, las referidas mujeres
habían estado en Córdoba en la no-
che del día 27 de Marzo en compañía
de dos choferes de Bujalance, ocupa-
ndo un automóvil marca Wipert.
Uno de los choferes maltrató a las
mujeres con tal violencia, que una
vez que llegaron a Bujalance, tuvie-
ron que guardar cama, donde aún si-
guen, recibiendo asistencia facultati-
va.

Con estos antecedentes queda acla-
rado el misterio en que aparecía envuelto
desde los primeros momen-
tos del día 27 de Marzo en compañía
de dos choferes de Bujalance, ocupa-
ndo un automóvil marca Wipert.

De lo único que no pudo enterarse
el agente señor Trillo fué del verda-
dadero nombre de las dos mujeres
martirizadas, porque en esta clase
de mujeres es costumbre dar en ca-
da casa donde van un nombre dis-
tinto hasta el punto de que llegado
cierto tiempo ya no se acuerdan ellas
mismas de cuál es el verdadero.

Por eso vino la copla aquella de...
Tú no te llamas María,
Ni Carmela, ni Pilar,
Te llamarás cada día
Como te quieran llamar
Por ser mujer de la vía.

Y perdonen ustedes, lectores, si
hoy, en lugar de haceros reír, os he
metido el corazón en un puño y
puesto la carne de gallina.

Puede que mañana sea otro día y
vea el Tuerto los espárragos.

Juanito.

Información del Ayuntamiento

El alcalde interino don Manuel Va-
ro Repiso fué visitado ayer en su
despacho oficial por don Mariano
Aguilar Rivas y don José Ruiz.

Sesión extraordinaria

Orden del día de la sesión extraor-
dinaria que el Ayuntamiento pleno
celebrará hoy a las seis de la tarde.

Borradores de las actas de las se-
siones extraordinarias celebradas el
26 y 27 de Febrero próximo pasado.

Oficio del Excelentísimo señor go-
bernador civil de la provincia traslan-
dando la Real Orden por la que se
designa para ocupar la alcaldía pre-
sidencia del Excmo. Ayuntamiento a
don Rafael Jiménez Ruiz.

Oficio del Excmo. señor goberna-
dor civil de la provincia trasladando
Reales Ordenes sobre nombramien-
tos de tenientes de alcaldes.

Subvención

El alcalde accidental don Manuel
Varo Repiso manifestó ayer a los pe-
riodistas que el ministro de Justicia
y Cultos ha concedido una subvenció-
n de mil pesetas para continuar
las obras de restauración del mina-
rete de la iglesia de San Juan.

Dos bautizos

Anoche, en la parroquia de Santa
Marina, recibió las regeneradoras
aguas del bautismo la niña dada a
luz recientemente por doña Luisa
Alvarez Cebrián, digna esposa de
nuestro estimado amigo don Rafael
Pineda Angulo.

A la neófita le fueron impuestos
los nombres de Luisa Adriana.

También fue bautizado un niño
hijo del competente mecánico don
José Rodríguez Rueda y de su espo-
sa doña Isabel López Medina, impon-
diéndosele el nombre de José Luis.

Ambas criaturas fueron apadrina-
das por nuestro distinguido amigo y
compañero en la Prensa don Fran-
cisco Quesada Chacón y su bella her-
mana María.

Los numerosos invitados que asis-
tieron a estas ceremonias fueron ob-
sequiados con un espléndido lunch
en el domicilio de don José Rodrí-
guez Rueda.

OTORAGOR

PIEN, SIFINAS Y VIAS URNARIAN
SEVILLA, P. CORDOBA

Notas de Sociedad

Nuestro querido compañero el di-
rector de "El Defensor de Córdoba"
don Daniel Aguilera Camacho y su
distinguida esposa doña Clementina
Rodríguez Betancourt han regresado
de Madrid.

Ha regresado de Madrid, des-
pués de representar a la Cámara de
Comisión en la comisión gestora que
fue a la Corte, don Carlos Cáceres
Ibarri.

MILITARES

Con permiso

La marchado a Madrid en uso de
permiso el teniente de infantería don
Manuel Alcántara.

Herniado

RECUPERE V. SU SALUD
CON EL METODO C. A. BOER

En el mismo pueblo hallarán us-
teles personas que enlancen los Apar-
atos C. A. BOER los cuales realizan
cada día prodigios. Son para el her-
niado la máxima seguridad y reúnen
las cualidades imprescindibles en to-
do tratamiento ortopédico de las Her-
nias: Potencia, comodidad, suavidad
y eficacia.

Chucena, a 3 de Marzo de 1930.
Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Barce-
lona.—Muy señor mío: Muy agraci-
do por haberme curado la her-
nia que padecía le autorizo para que
pueda publicar mi reconocimiento y
recomendación de los aparatos y
Métodos C. A. BOER. Le reitera las
gracias su afmo. amigo, y s. s. Fran-
cisco Vera, calle Alcalá, en CHUCENA
(Huelva).

Córdoba a 18 de Febrero. Sr. D. C.
A. BOER, Barcelona.—Muy Sr. mío:
Muy gustoso le autorizo para publi-
car que me hallo curado de la hernia
escrotal por lo cual doy gracias a
Dios ya que me ha librado de esta
peligrosa enfermedad por medio de
los Aparatos y Método C. A. BOER.
Que Dios le conserve la vida muchos
años para bien de los herniados lo
que le desea este su afmo. ami-
go y capellán, Bienvenido Morán, Pa-
lacio Episcopal, CORDOBA.

No pierda usted más el tiempo ex-
poniendo a los siempre graves peli-
gros de la HERNIA. Si anhela Vd.
su bienestar cúidese con inteligencia
y sanará. El reputado ortopédico C.
A. BOER, recibe en,
Montilla, domingo 6 abril, Hotel
Rosita.

CORDOBA, lunes 7 Abril, HOTEL
REGINA.

C. A. BOER, Especialista Herniario,
Pelayo, 60, BARCELONA

AVISOS UTILES

Cura el Estómago el Elixir Seiz de Carlos
Alcaldía Constitucional de Córdoba

AVISO

Con el objeto de que quede cum-
plimentado el Reglamento de 22 de
Mayo de 1929, reformado por la real
orden de 12 de Marzo de 1930, des-
de el día 15 del próximo mes de
Abril no se facilitarán por el Nego-
ciado correspondiente del Ayunta-
miento licencias para mudanzas sin
que previamente haya sido desinfecta-
da la casa que se ha de habitar, lo
que ha de justificarse mediante
certificación expedida por el subde-
legado de Medicina del distrito co-
rrespondiente de esta capital, que se-
rá facilitada en la Oficina de Sani-
dad de este Ayuntamiento.

Los medios empleados para la des-
infección han de ajustarse a lo se-
ñalado en el mencionado Reglamen-
to.

El organismo oficial que está au-
torizado para estas prácticas de des-
infección es el Instituto provincial
de Higiene (Gobierno civil), donde
se reciben los avisos de diez a una y
de cinco a ocho.

SOMMIERS

Los mejores y más baratos, venta al
por mayor y menor, se hacen toda
clase de composturas a precios redu-
cidos y se dan facilidades de pago.

Fábrica y oficinas: TERNATE CARBONEL, NUM. 10
RAFAEL RODRIGUEZ JARABA

Bacalaos nuevos de la mejor calidad
Legumbres de todas clases
Conservas de las mejores marcas
Surtido completo para Cuaresma

Precios mínimos del día
Avenida de Cervantes, 24
Valentín García del Campo
Córdoba

GACETILLAS

A las señoras.

La casa Almacenes Camino de Se-
villa anuncia a su distinguida cien-
tela que los días 4 y 5 exponen sus
extensas colecciones en vestidos, abri-
gos y sombreros en el Hotel Regina.

¿Será verdad?

Ayer fue asistido en la Casa de So-
corro Antonio Alender Granados de
una herida contusa en la región pari-
etial derecha y alcoholismo agudo.

Según manifestó, quisieron atra-
carlo y lo derribaron al suelo, cau-
sándose al caer las lesiones que su-
fría.

Un infundio

Se nos dice que ciertos vendedo-
res de máquinas de escribir "re-
construidas Underwood", las ofre-
cen como nuevas procedentes direc-
tamente de la fábrica Underwood, y
que el motivo de obtenerlas y poder-
las vender baratas es por que dicha
fábrica tiene sobreproducción y las
vende como puede. Hacemos saber
que tales afirmaciones son completa-
mente falsas. No hay tal sobreprodu-
ción, sino muy al contrario: la fá-
brica Underwood no pueda dar abas-
to. Se trata sencillamente de un ar-
did más de que se valen esos vende-
dores de "reconstruidas", y ellos mis-
mos califican la calidad de sus má-
quinas al tener ofrecerlas bajo su
verdadero nombre, o sea el de "re-
construidas", alias usadas.

Somos los únicos concesionarios de
la máquina Underwood, nueva en Es-
paña y quien se abroga igual título
falta a la Verdad.

Guillermo Trüniger S. A. Aparta-
do 298. Barcelona. Sucursal en Má-
laga, Avenida Alfonso XIII, 19.

Accidente de trabajo

En la Casa de Socorro fue asistido
ayer Mariano Mellado Arroyo, de 18
años, de una herida contusa en la re-
gión frontal, que se causó en la Ma-
derera Andaluza al recibir un golpe
con un tablón.

Detención

Ayer fué detenido Domingo Fel-
ipe Andrés, por verter aguas menores
en la fachada del Gobierno civil.

NUEVO RESTAURANT
DE MIGUEL GOMEZ
Marqués de Boil, 5 (antes Morillos).
Teléfono 2508

Plato del día: Riñones de cerdo con
champiñón.

NUEVO BAR Y RESTAURANT
Montado a la moderna
DE FRANCISCO GONZALEZ
Gran Capitán, 4 y 6.—Teléfono 1819
Servicio esmerado por cubiertos y
a la carta. Se sirven banquetes den-
tro y fuera de la población.

RESTAURANT BRUZO
Condómar, núm. 2. (Esquina a las
Tendillas.—Teléfono 1325
Especialidad en servicios de ban-
quetes y bodas. Se sirven téa y to-
da clase de bebidas.

Plato del día: Bistec a lo Rosini.

JABONES
Se sirve a domicilio
Solicite precios a fábrica
"Sta. Matilde". —: Teléfono 2679

CONFITERIA "LA PERLA"
LECHE ESTERILIZADA
a cincuenta céntimos botella

Pastoreo abusivo

Una pareja de la Guardia munici-
pal montada, ha denunciado a Luis
Salvador Reguena por tener pastando
cabras en terrenos de una finca de
don Francisco Amián Gómez.

Por pegar a un gato

El guardia municipal número 31,
ha denunciado en la Comisaría de
Vigilancia a los niños Félix Amaya
González y Antonio Hernández Mo-
reno, que fueron sorprendidos mar-
tirizando a un gato.

Por insultos y amenazas

Rafaela Salamanca Ruiz de 26
años, con domicilio en la calle Ba-
rrionuevo número 23, denunció ayer
en la Comisaría de Vigilancia a su
vecina Ana Ruiz Haro por insultarla
y amenazarla.

Concierto

Programa de las obras que ejecu-
tará mañana la Banda Municipal de
Música en el paseo de La Victoria,
de cinco a siete de la tarde:

Primera parte
"La Gracia de Dios", pasodoble,
Roig.

"Lohengrin", cortejo, Wagner.
"La Reina Mora", fantasía, Se-
rrano.

Segunda parte
"Always Sevilla, Yes I", canción
(primer vez), Ibarra.
"Rienzi", obertura, Wagner.
"Los Gavilanes", selección, Gue-
rrero.

Antonio vendió el mundo

En la Comisaría de Vigilancia ha
denunciado Ventura Moreno que al
venir de Montoro a Córdoba, dejó
en poder de Antonio Mena un baúl
conteniendo ropas, el cual ha vendi-
do aquel sin su consentimiento.

SAETAS

Vallejo-Centeno-Niña de la
Alfalfa.-Amalia Molina.-El
Mazaco-Isabelita Jeréz
DE VENTA
FELIPE J MENEZ
PLAZA DE CANOVAS

Una aclaración

En nuestro número anterior y en
el "Sainete de ayer", confundimos
lamentablemente la gimnasia con la
magnesia, poníamos como chófer al
que había sido el autor de la juegra
y que fue el que dejó el "rampazo"
al que es el verdadero chófer José
Navarrete, que fue la víctima, pues
gastó un camión de gasolina y un pe-
lejo de aceite y luego no pudo co-
brar.

Que conste que Navarrete era el
chófer y Cobos el "fresco".

Los exploradores

Mañana, los exploradores cordobe-
ses realizarán una excursión a la ha-
cienda de las Mesas del Marqués,
donde instalarán el campamento.

El punto de reunión para la par-
tida será la plaza de San Pedro.

La comida será individual y el re-
greso se hará a las seis de la tarde.

El Consejo local de esta organiza-
ción prepara para esta Semana San-
ta una excursión a Málaga.

El depósito de pañería de fabri-
cantes de Sabadell y Tarras tiene
recibido todo el surtido para prima-
vera y verano.

Esta casa no tiene sucursales
Conde de Cárdenas, número 15.
Junto al Candado

Conferencia

El canónigo Penitenciario don To-
bias Vargas pronunciará una confe-
rencia esta noche, a las ocho y me-
dia, en el Sindicato Católico de Ofi-
cios Varios.

Desarrollará el tema "Derechos y
deberes de los obreros".

La Academia de Ciencias

La Real Academia de Ciencias, Be-
llas Letras y Nobles Artes celebra-
rá sesión ordinaria en su local de la
Plaza del Potro esta tarde a las seis.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
ESPECIALISTA
DOCTOR EREZ JIMENEZ
HORAS DE CONSULTA: DE 1 A 5
CALLE JESUS MARIA, NUM. 4

ARRENDAMIENTO

Desde el día se hace de locales y
almacenes en la casa número 7 de la
Plaza de Colón. Informarán, Eduar-
do Dato, número 24.

ARRENDAMIENTO DE FINCA
RUSTICA

Desde San Miguel próximo, se ha-
ce del cortijo denominado "Cama-
rero Alto", sito en la campiña y tér-
mino de esta capital. Informarán:
Eduardo Dato, número 24.

Cafés tostados «Regina»

Esta casa tuesta a diario sólo cla-
ses selectas.

Si le gusta tomar buen CAFE prue-
be la MEZCLA ESPECIAL marca
"REGINA".

Viuda de Fernando López Gu-
tiérrez de los Ríos, 34. Esquina a
REGINA. Sucursal, Judería, 40 COR-
DOBA.

Lápidas y panteones

Precios económicos.—Obdulio Blan-
cas.—Reyes Católicos, 4.—Córdoba.

PORCELANA DECORADA

Baerías de cocina completas, en
diversos dibujos y colores a precios
de fábrica. Inmenso surtido en por-
celana de segunda, que se vende por
kilos. Gran variedad en toda clase
de artículos de cocina.

Almacenes de la Avenida de Canelas, 9

REALIZAMOS

Imágenes y objetos religiosos casi re-
galados

Ferretería El Candado ::: Córdoba

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

M A D R I D LAS GESTIONES DE LA COMISION DE CORDOBA

Los comisionados hicieron varias peticiones al subsecretario del Fomento.—Entrega de la instancia pidiendo la concesión de la Medalla del Trabajo para don Ricardo Montis

La comisión de Córdoba visitó ayer por la mañana al subsecretario de Fomento, señor Martínez Acacio. Las presentaciones fueron hechas por el subsecretario de la Presidencia, don Eugenio Barroso y Sánchez Guerra.

Los comisionados solicitaron del señor Martínez Acacio que se aumente el coeficiente de la asignación para conservación y reparación de carreteras en una proporción análoga a la que tiene Sevilla.

También pidieron que del crédito de diez millones que se emitió para firmes especiales se destine a Córdoba la mayor cantidad posible y que se saquen a subasta las obras de las rondas de Córdoba, cuyo proyecto está aprobado desde hace tiempo y no se ha podido llevar a cabo por falta de trámite.

El señor Martínez Acacio, que estuvo deferentísimo con los comisionados, ofreció acceder a todas estas peticiones, que estimaba muy justas.

Después, el gobernador civil de Córdoba, don Graciano Atienza, y el presidente de la Asociación de la Prensa, don Eduardo Baro Castillo, se trasladaron al ministerio del Trabajo, siendo recibidos inmediatamente por el señor Sangro, a quien hicieron entrega de la instancia pidiendo para el decano de los periodistas cordobeses, don Ricardo de Montis, la Medalla del Trabajo.

Los señores Atienza y Baro apoyaron la solicitud, exponiendo al ministro los méritos contraídos por el señor Montis, quien, a pesar de haber perdido la vista a causa de los largos años de trabajo, continúa ejerciendo la profesión con el mismo entusiasmo que en su juventud.

El señor Sangro se hizo cargo de la solicitud y expresó a sus visitantes la creencia de que la recompensa sería otorgada, ya que en pocos casos se habrá pedido con tanta justicia como en este.

Los señores Atienza y Baro salieron muy satisfechos de la afectuosa acogida que les dispuso el señor Sangro.

Otra nota del ministro de Hacienda
El señor Argüelles facilitó ayer

una extensa nota acerca de la liquidación del presupuesto.

Hace resaltar que la economía española está sana y libre de trabas.

Agrega que el déficit presupuestario es de 434.611.860 pesetas.

El remedio para esto está en reducir los gastos, pues hay que llegar a todo trance a la nivelación presupuestaria.

Anuncia el ministro que en breve facilitará otra nota hablando de las partidas referentes a la Caja ferroviaria.

Don Galo Ponte se querrela contra un diputado provincial

El exministro de la Dictadura don Galo Ponte ha presentado un escrito en el Juzgado de guardia pidiendo que se reclamen los antecedentes que vivieron al diputado provincial señor Cámara para lanzar contra él, en la sesión celebrada por la Diputación, una imputación falsa, a fin de que se proceda contra él si es el culpable y en caso contrario contra los calumniadores, puesto que lo manifestó por dicho señor envuelto en un delito.

El señor Cámara habló en la sesión de referencia de la colocación de personal adicto al señor Ponte, siendo éste ministro.

El "Heraldo" pide la revisión de la causa por los sucesos de Vera de Bidasoa

El "Heraldo de Madrid" se ocupa del indulto de los reos del complot de Garraf y dice que en las mismas condiciones se encuentran los que fueron condenados por la rebelión de Vera de Bidasoa.

Pide que se proceda a la revisión de la causa, pues así se podrán poner en claro muchas cosas que en el sumario aparecen confusas.

El jefe del Gobierno

Ayer por la tarde visitaron al presidente del Consejo de ministros el gobernador civil de Valencia, don Rafael Sánchez Guerra y el ministro del Trabajo.

Después estuvo trabajando en unión del ministro de la Gobernación y del subsecretario de este departamento en el acoplamiento de los nombramientos de alcaldes.

El conde de Xauen envió razón a los periodistas de que no lo esperasen, pues no tenía ninguna noticia de interés que comunicarse.

El secretario que transmitió este aviso agregó que el presidente le había ordenado que dijera a los reporteros que la visita que le había hecho el hijo del señor Sánchez Guerra era puramente particular.

El ministro del Trabajo a Barcelona

El señor Sangro y Ros de Olano marchará hoy por la mañana a Barcelona.

El domingo por la noche emprenderá el viaje de regreso a esta Corte.

Un reportero preguntó al ministro si iría a Ginebra y contestó que si sus ocupaciones se lo permiten hará un viaje rápido en la próxima semana.

Abandona a su esposa a los pocos momentos de contraer matrimonio y se fuga con una tanguista

Carmen Rodríguez Vuelta, de 30 años de edad, natural de Cangas de Tineo, ha presentado una denuncia, por abandono, contra su marido, Manuel Cerezo.

Contrajeron matrimonio el 18 de Mayo último y una vez terminada la ceremonia marcharon a su domicilio, en la calle Castilla.

A los tres cuartos de hora Manuel, pretextando un quehacer urgente, salió a la calle, sin que hasta hace unos días volviera Carmen a tener noticias de su padredo.

Manuel, al fugarse, se llevó cinco mil pesetas que constituían los ahorros que Carmen había hecho prestando servicio de sirvienta en diferentes casas.

La abandonada esposa ha sabido que Manuel se encuentra en Barcelona en unión de la tanguista Matilde Zapico, con la que se fugó de Madrid y lo ha denunciado.

La pareja tiene proyectado un viaje a París.

Temporal de agua

Ayer, por la tarde, llovió torrencialmente en Madrid y cayó una fuerte granizada que causó daños en los cristales de muchos edificios y en el arbolado.

Se inundaron muchos sótanos de los barrios bajos y tuvieron que intervenir los bomberos para desalojarlos.

La entrevista del alcalde de Cádiz con el jefe del Gobierno

El alcalde de Cádiz, en la visita que hizo al general Berenguer, pidió a éste la cesión del castillo de Santiago y la explanada de las fortificaciones con el fin de que no se entorpezca el ensanche de la ciudad.

A cambio de estas cesiones el Ayuntamiento construiría los cuarteles necesarios para alojar a la tropa y para establecer las baterías.

Dijo también el alcalde que el Gobierno de la Dictadura había estudiado ya este asunto y estaba a punto de hacer la concesión cuando surgió la crisis.

El presidente le contestó que le era imposible acceder a esas peticiones por ser un Gobierno constitucional el que le preside y no poder hacer eso sin el consentimiento de las Cortes.

PROVINCIAS

BARCELONA

El entusiástico recibimiento dispensado al infante don Carlos

Barcelona. En el expreso llegó el infante don Carlos, que era esperado por las autoridades de todos los órdenes, el Ayuntamiento y la Diputación y representaciones oficiales.

También concurrieron a la estación muchos jefes y oficiales del Ejército.

El alcalde, en nombre de la ciudad, dió la bienvenida al infante, expresándose de la siguiente forma:

"Venis a inaugurar una nueva era de prosperidad en la que serán valores decisivos las altas cualidades de S. A. y el noble espíritu catalán."

El gobernador hizo las presentaciones y seguidamente se formó la comitiva, que se dirigió a Capitanía general.

En el primer coche iban el gobernador y el jefe de policía y en el segundo el infante y el alcalde.

La compacta muchedumbre que se

había situado en las calles del itinerario prorrumpió, al paso de S. A., en vítores a España al Rey y al infante.

Toda la carrera estaba cubierta por las tropas.

El infante desahucó breves momentos en Capitanía y seguidamente se dirigió a la iglesia de la Merced, donde oyó misa.

Regresó a Capitanía general y desde el balcón principal del edificio presenció el desfile de tropas, a cuyo frente iba el gobernador militar, don Fernando Berenguer.

El infante recibió a los periodistas, a quienes dirigió algunas frases de salutación.

S. A. almorzó en el Hotel Paris acompañado de sus ayudantes y de varias autoridades.

Los reos indultados

Barcelona. Se espera la llegada de los reos indultados Ferrer Vich y Garriga que cumplan condena en el Reformatorio de Alcalá y en el penal de San Miguel de los Reyes.

El apellidado Badia, que estaba en el penal de Ocaña, ha telegrafiado a su familia notificándole que salía de la prisión.

Se cree que este individuo será traído a la cárcel de Barcelona por tener pendiente un proceso por tentativa de avasallamiento.

SAN SEBASTIAN

El Rey emprende el viaje de regreso a Madrid

San Sebastián. En el sudexpres regresó a la Corte S. M. el Rey.

En el trayecto desde el Hotel Cristina a la estación se había situado numerosísimo público que aclamó entusiastamente al Soberano.

En esta manifestación popular tomaron parte cuatro bandas de música.

Fueron lanzados al espacio infinidad de cohetes.

La estación se hallaba completamente abarrotada de público.

El Rey mostrábase profundamente emocionado por la cordialidad del pueblo donostiarra y así se lo manifestó a todas las personas con quienes conversó, entre las cuales se encontraba el doctor Asuero.

Don Alfonso encargó al alcalde que publicara un bando dando las gracias en su nombre al pueblo por el cariñoso recibimiento y la entusiástica despedida que le había dispensado.

Hablando con el gobernador dijo que llevaba un imborrable recuerdo de su corta estancia en San Sebastián.

Al partir el tren se dieron muchos vivas a España y al Rey y los millares de personas que había en la estación prorrumpieron en atronadora ovación.

El Rey permaneció en la ventanilla del coche salón hasta que el convoy salió de las agujas.

Un boxeador gravemente lesionado

Barcelona. El boxeador Dubers, que se enfrentó con Gironés en el teatro Olimpia y que fue descalificado por alegar que tenía una lesión, que los médicos no le apreciaron enérgicamente en grave estado.

Los médicos le harán hoy un detenido reconocimiento para ver si es cierto que tiene fracturado el hueso de la nariz.

SEVILLA

Llega el nuevo Capitán general

Sevilla. En el expreso de Madrid llegó el marqués de Cavalcanti, que era esperado por las autoridades y comisiones de todos los cuerpos de la guarnición.

Después de las presentaciones de rigor, el marqués de Cavalcanti dirigió al Palacio de Capitanía y se posesionó del mando de la región.

VALENCIA

Tres ladrones se tirotean con la Policía

Valencia. Durante la madrugada anterior unos agentes de Vigilancia sorprendieron en la calle Arzobispo Mayor a tres sujetos que estaban forzando la puerta de una casa.

Los policías les dieron el alto y como se dieran a la fuga hicieron algunos disparos al aire.

Los rateros contestaron, disparando contra los agentes, sin que por fortuna hicieran blanco.

Al fin y tras larga persecución los tres sujetos de referencia fueron detenidos y llevados a la Comisaría.

Llámanse Antonio Jiménez, de Sevilla y Rafael Martínez y Francisco Ruiz Muñoz, de Córdoba.

Ninguno de los tres tiene domicilio conocido.

Los disparos produjeron gran alarma por haber coincidido el suceso con la hora en que el público salía de los teatros.

SEGOVIA

El Consejo de guerra contra el soldado que mató a la hija del guarda de un pinar

La Granja. Se ha celebrado un Consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida contra el soldado del batallón de Fuerte Ventura, Francisco González Fernández, que dió

LECCIONES DE DIBUJO ARTISTICO, GEOMETRICO, PINTURA Y CUEROS DECORADOS
Profesores:
M. G U I J O — R. B E R N I E R
De la Escuela de Artes y Oficios
Claudio Marcelo, 18.—Teléfono, 2609 :: :: CORDOBA

muerte a una hija del guarda de los pinares de Balsain.

Como se recordará, dicho individuo salió con unos compañeros a coger leña y pretextando una necesidad, se separó de ellos y penetró en la Casa de Postas, rompiendo el cristal de una ventana.

Dentro de la casa halló un pellejo de vino, del que bebió hasta embriagarse.

Seguidamente se dirigió a casa de los guardas del Pinar y penetró en ella efectuando un registro en varios muebles y apoderándose de 25 pesetas.

Como estaba realizando esta operación lloró una niña de pocos meses que había en una cuna y el soldado la tapó la boca con una tohalla y la metió en un saco, causando la muerte por asfixia.

El saco con el cadáver de la criatura lo dejó abandonado en el campo.

El fiscal calificó los hechos de asesinato con alevosía, robo y falta militar leve, y teniendo en cuenta también que se trata de un reincidente que fue condenado por la Audiencia de Almería por un delito de hurto, pidió que se le impusiera la pena de muerte por el asesinato, cuatro meses de prisión por los demás delitos y el pago de cinco mil pesetas en concepto de indemnización a los padres de la víctima.

El defensor alegó el estado mental del procesado y apoyándose en el dictamen emitido por los médicos respecto a la forma en que le fue causada la muerte a la niña, solicitó que se le impusiera a su patrocinado la pena de ocho años de reclusión.

La causa quedó vista para sentencia.

AGUA DE ALZOLA

Cura radicalmente los cólicos nefríticos. Es el mejor depurativo de la sangre. Elimina y expulsa los cálculos. Es el mejor disolvente del ácido úrico. Es infalible en el tratamiento del reuma y gota. Es sin rival en las diversas manifestaciones Artríticas. El Bañerío de Alzola cuenta con cien años de continuos éxitos. En su especialidad es el primero de España en cuanto a concurrencia balnearia.

PAN DE VIENA

ELABORACION ESMERADA
Horno del Cristo.—Teléfono n.º 1668

PUNTO AZUL.—Los altavoces que triunfan sobre todos por su enorme potencia y pureza.
¡Comprarlo y os convenceréis!



Tres modelos — 101 K 195 Ptas.
29 K 305 "
29 R 385 "

De venta: Librería "HESPERIA"
Jerónimo Fernández. Viuda de Martínez Rückert.

Al por mayor Radio Pull-Man—
Fuencarral, 6.—MADRID

Mañana

Gran exposición en las
PANTERIAS INGLESAS
Le conviene visitarla
Asombrosas rebajas

Presentación de todo lo más nuevo y elegante para trajes de caballero y niño y de otros muchos artículos. Calidades muy selectas y escogidas
Ayuntamiento, 2

NOVIAS

Una luna de miel interminable tener por cierta si compráis vuestro velo, guantes, medias, encajes, adornos y demás objetos complementarios en La Sevillana. Todas las que así lo hicieron felices fueron
Conde de Cárdenas, 24

Importante para los olivereros

En la acreditada fábrica de cachos para molinos aceiteros "San Rafael", existen grandes partidas de cachos de fibra de coco y de esparto en todos los diámetros los cuales se sirven con economía y rapidez.
Escritorio: A. de Canalejas 7, principal derecha. Teléfono 1255. Almacenes: Almanzor, sin número. Córdoba.

Sección Religiosa

Santo del día

Hoy: San Vicente Ferrer, confesor.—Mañana: Domingo de Pasión, San Celestino, papa y mártir.

Jubiléo circular

Hoy: En la iglesia de Capuchinas, a intención de doña Elisa Jordano, por sus difuntos.

En San Francisco

Ejercicios espirituales para señoras durante el solemne Quinario al Señor de la Caridad, a cargo del R. P. Leopoldo Barba, de la Compañía de Jesús; empezarán, Dios mediante, el día 1 de Abril de 1930, para terminar el día 6 con la misa de comunión a las ocho y bendición Papal.

Tanto con la comunión y bendición Papal, se lucra indulgencia plenaria, aplicable a las almas del Purgatorio. Todas las mañanas a las diez, plática y meditación.

Todas las tardes a las seis, Meditación.

Por la noche, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, plática, ejercicio del Quinario y reserva con bendición de S. D. M.

En San Lorenzo

Solemne Quinario que la ilustre y ferrososa Hermandad de Nuestro Padre Jesús del Calvario y Nuestra Señora del Mayor Dolor, conómicamente erigida en la iglesia parroquial de San Lorenzo, celebrará en honor de Nuestro Padre Jesús del Calvario.

Dará principio el día 2 de Abril, a las siete y media de la noche, comenzando con la exposición solemne de S. D. M. y seguidamente se rezarán la estación y santo rosario con letanía cantada. A continuación sermón que predicará todas las noches el Licdo. Sr. don Victoriano Ruiz de los Paños, Capellán del Ejército, con destino en el Hospital Militar de esta plaza, terminando con el ejercicio del quinario y escogidos motetes, bendición y reserva.

El domingo de Pasión, a las ocho, será la misa de Comunión general y a las diez y media Fiesta Principal con misa solemnisima, ocupando la sagrada Cátedra el referido señor D. Victoriano Ruiz.

En la noche de este día, se darán fin a estos cultos con la procesión del Santísimo por las naves del templo y visita de altares.

En la Encarnación

Hoy sábado, dará principio en el Monasterio de la Encarnación Cisterciense a las 6 de la tarde, un solemne Septenario a Nuestra Señora de los Dolores. Todos los días con exposición de S. D. M. se rezará la estación mayor, la corona dolorosa, letanía cantada, y hecho el ejercicio del Septenario, se cantarán los Dolores a la Santísima Virgen, terminando después de la reserva con el Stabat Mater.

En Jesús Nazareno

Hoy, a las seis de la tarde, primer día del solemne septenario que en honor de Nuestra Señora de los Dolores se viene celebrando anualmente en la iglesia del Hospital de Jesús Nazareno.

Se rezará la corona dolorosa, letanía cantada y gozos a la Santísima Virgen.

En San Pedro de Alcántara

Hoy, primer día del solemne septenario que las Religiosas Terciarias Franciscanas celebran en honor de la Santísima Virgen de los Dolores.

Dará principio a las seis menos cuarto de la tarde, exponiendo S. D. M. y a continuación se rezará la estación al Santísimo, santo rosario, letanía cantada, los dolores cantados, concluyendo con la reserva.

En Capuchinas

Solemne Septenario que la Comunidad de Pobres Capuchinas de Córdoba, con la cooperación de algunas personas piadosas, celebrará en el presente año en honor de la Santísima Virgen de los Dolores.

Dará principio hoy 4 de Abril, a las seis de la tarde, ante la Real presencia de Jesús Sacramentado, siendo orador el Rdo. P. Antonio Monjo, Misionero Hijo del Inmaculado Corazón de María.

En San Agustín

El domingo celebrará la Asociación del Rosario Perpetuo los cultos mensuales.

Por la mañana, a las ocho y media misa de comunión y por la tarde a las seis y media exposición, ejercicio, plática y procesión.

En San Rafael

El día 7 del actual, media hora después de oraciones, se tendrá en esta iglesia el piadoso y acostumbrado ejercicio en honor del Inclito Custodio. La Misa de Comunión se dirá a las ocho.

En esta iglesia se dicen dos misas diarias, una a las 7 y otra a las ocho; en la primera se hace la plática sobre el Santo Evangelio todos los domingos, y la segunda se dice a las diez los domingos y días de precepto.

Los domingos, después del Santo Rosario, se hace el ejercicio de los veintidós días al glorioso Arcángel; los viernes el Viaerucis y los restantes días de la semana se tienen la lectura del Santo del día.

El día 27, a las ocho, Misa en el altar de los Santos Médicos, y por la noche, después del Santo Rosario, ejercicio del cuarto día de novena a dichos santos mártires cordobeses.

**ANEMIA
PALIDEZ
INAPETENCIA**
En pocas semanas desaparecen tomando Jarabe de
HIPOFOSFITOS SALUD
Activísimo regenerador aprobado por la Real Academia de Medicina y con cerca de medio siglo de éxito creciente.
Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.
No se vende a granel.

LA MUTUAL LATINA
ASOCIACIONES DE AHORRO
FUNCIONA BAJO LA INSPECCION DEL ESTADO
TIENE SUS FLANZAS DEPOSITADAS
GRAN CAPITAN 25
CORDOBA

PROXIMA APERTURA DEL CAFE-CERVECERIA SITUADO EN LA PLAZA DE CANOVAS

EDIFICIO DE LA UNION Y EL FENIX

En este nuevo establecimiento montado con todas las comodidades y adelantos modernos, se servirá exquisito café a 0'30 céntimos. Cerveza, Helados, Fiambres, Bocadillos especiales y toda clase de bebidas de las mejores marcas y a PRECIOS ECONOMICOS

Sólo La Cruz del Campo
Café-Cervecería Plaza de Cánovas

LA MAS IMPORTANTE PRODUCCION EUROPEA

En el mismo lugar donde se encuentran los yacimientos más abundantes y más puros de los minerales de Magnesia, ha sido construida la más formidable fábrica y laboratorio del mundo. Su producción está vigilada por sabios, cuyas fórmulas, únicas y exclusivas, le prestan rigurosas garantías, científicas. Esto explica el éxito de la MAGNESIA SAN PELLEGRINO, el único purgante siempre eficaz y jamás nocivo, el único de un gusto agradable.

MAGNESIA SAN PELLEGRINO

De venta en todas las farmacias y droguerías
Laboratorio Químico Farmacéutico Moderno,
Vía Casletrero, núm. 17. MILAN
Depositarlos Generales: Ciménez-Salinas
y Cia. Sagüés, 2 y 4. Barcelona



Una servidora celosa



— soy la SOSA SOLVAY, señora. Unicamente sirvo para limpiar. Si usted ama la limpieza, mi sitio está en su casa. Trabajaré incansablemente. Mis servicios le costarán muy poco y, en breve, mi presencia en su casa constituirá su tranquilidad. —

EXIJA LA JOYA EMPAQUETADA CON LA MARCA DE FABRICA De venta en las buenas droguerías y establecimientos similares

MANUEL GONZALEZ ZAYAS
Almacén al por mayor de cereales y legumbres
Especialidad en garbanzos
Molina Sánchez, 1 (Campo de la Merced)—Teléfono 1330
Córdoba

CON VALENCIA, DEBILIDAD

ANEMIA
VINO y JARABE
Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — Da salud y fuerza. — PARIS.

FERNANDO GUIJO
DENTISTA
GONDOMAR, sin número

META

Combustible sólido ideal

No queme. Vd. líquidos peligrosos: META le librará de tener que emplear en su casa los peligrosos inflamables de gasolina, petróleo, alcohol, etcétera. Los combustibles líquidos son un peligro constante, cualquier pequeño descuido basta para inflamarlos y producir explosiones.

Caja con 12 tabletas. 0,75 Pesetas
Caja 50 " 2,75
(Incluido el timbre)

APARATOS META

- CACEROLA META, para pasar y cocer huevos al vapor; sirve para té, manzanilla, café, etc. 10,—
 - CALIENTA - TENACILLAS, gran lujo. 9,50
 - CALIENTA - TENACILLAS, modelo económico. 3,50
 - TAZA ENCAJABLE, para infinidad de usos. 3,50
 - INFIERNILLO PLEGABLE, cuatro pies, utilísimo. 3,—
- No encontrándolo en su localidad, pídalo a S. A. META
Martínez Campos, 2. - Madrid
Catálogo gratis

SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, en baño, con Sulfureto Caballero
De venta en droguerías y farmacias

AU CORSET FRANÇAIS

Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperio. Fajas higiénicas para descansar y enfermedades del vientro o riñón, aprobadas por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos. — Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.
Alfonso XIII, 38, principal.—CORDOBA

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón, Agustín Moreno, 134.

ARRENDAMIENTO. Se hace desde el día, en la barriada de Alcolea, de dos casas, una de ellas con jardín, planta alta y baja y con todas las condiciones necesarias e higiénicas de la moderna construcción. Informar en la Cámara Agrícola de Córdoba.

LECHE y queso de cabra se vende a todas horas en la calle Ambrosio de Morales, número 12.

SE ARRIENDA desde el día un bonito portal para establecimiento con instalación completa de estanterías, puertas, escaparates, muestra y marquesina, e instalación y aparatos de luz, con sótano o sin él, en la calle Cruz Conde número 4, La Palma, próximo a la Plaza de Cánovas. Para informes, Confitería de "La Perla".

SE ARRIENDA un piso principal derecha, Plaza Cárcel, 8. Para verlo de tres a cinco. Razón: Jardín Alcázar.

HUERTA SAN PABLO.—Se arriendan desde primero de Abril el piso bajo izquierda y desde primero de Mayo el piso alto izquierda. Informes: Obdulio Blancas, Reyes Católicos, 4. Taller de mármoles.—Córdoba.

PISO en la Sierra y a menos de dos kilómetros de la población se alquila desde el día. Agua, luz eléctrica y autobús. Precio módico. Informar en Barroso, 13 "La Estrella".

MOTORES

NATIONAL
MOTORES DIESEL de cuatro tiempos, horizontales y verticales de 15 a 500 CV

BERNARD
MOTORES A GASOLINA de cuatro tiempos de 25 a 45 CV. Refrigeración por agua con radiador. Grupos moto-bombas y electrógenos.

TRAVELER
MOTORES DIESEL de 6 a 40 CV. Tipo vertical de dos tiempos. Grupos Diesel - Electrógenos.

MUGICA ARELLANO Y CIA
INGENIEROS
Oficina Técnica en MADRID Peligros, 9 PAMPLONA

SUCURSALES PRINCIPALES: Badajoz, Barcelona, Cáceres, Ciudad Real, Córdoba, Huesca, Jaén, León, Llerda, Loga, Madrid, Palencia, Salamanca, Sevilla, Valencia, Valladolid, Vitoria, Zamora, Zaragoza.

Sucursal de CORDOBA: Gran Capitán, 30 dup.º

Philips
ES CALIDAD

PHILIPS 1/2 WATIO

PHILIPS

MOJATERIA DE RICARDO ORTEGA

Construcción de toda clase de obras convenientes al ramo. Se componen rascadores. Especialidad en quarte-barras para autos y coches.

Vidrieras online a 60 pesetas metro cuadrado. Instalaciones de agua y gas.

A 2'25 metro de canal y balante
GARCIA LOVERA, 2. CORDOBA

SE VENDEN tres escaparates completos con lunas primera, entre paños, etc. Un mostrador con cristal una vitrina con espejos y un coche manola, todo en muy buen uso. Razón, Hijos de Rafael G. Ripoll, Concepción, 15 al 17.

SE ARRIENDAN pisos. Informes: Sánchez Peña, núm. 1, comercio (Plaza de las Casas).

URGENTE interesante para todo el mundo es que vean los precios de verdadera GANGA que siempre ha vendido y vende la económica RELOJERIA ROYAL. Enorme cantidad de relojes a precios de liquidación. PLATERIA. Alfonso XIII, 36, Junto al Circulo.

LECHE y queso de cabra por mañana y tarde, se vende en Alfonso XII, número 19.

COMPRO. Diccionario Espasa de ocasión. Ofertas: Teniente Carbonell, 8 bajo, de 9 a 1.

TRANSPORTES N.I.V.A.
Gran Capitán, 11

SERVICIO POR AUTOCAMIONES
Despacho de estaciones, mudanzas, viajes.—Teléfono 2128

IMPORTANTE. Los mejores, los más exquisitos, son los productos naturales. Valencia en naranja, limón y mandarina. ¡No hay cosa igual! De venta en los buenos establecimientos de comestibles y en bares, cafés, restaurantes, hoteles, etc. Representante: Juan J. Prieto Iglesias. Braulio Laportilla, 6 Córdoba. Teléfono 2-7-7-7.

ROMERO participa a su clientela y al público en general, que todo encargo de pinturas, rótulos, empapelado de habitaciones y decoración en general pueden hacerlo a calle Céspedes, 14 duplicado. Teléfono 1-0-2-2.

SE ARRIENDA casa moderna cinco habitaciones, instalación de agua y luz, en la calle Cardenal González, número 116. Renta mensual, 100 pesetas. Para verlo y tratar, en la Clínica Veterinaria de al lado.

VERDE se sirve a domicilio. Razón: Patricio Gómez Hidaigo. Haza la Fuensantilla. (Frente a la puerta falsa del cuartel del Marrubial).

PIANO. Se vende en perfecto estado y precio económico por tener su dueña que trasladarse de casa. Para verlo: Deanes, 19.

Gran Fábrica de Somniers SAN JOSE

Somniers de todas clases y medidas sin competencia posible, por su inmejorable calidad y precios
Oficina y despacho: Jesús María, 1.—CORDOBA. Teléfono 2148
Antonio de la Torre Venzalá
Se vende leña troceada a domicilio desde 10 arrobas

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS
ALMACEN DE TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCION

JUAN JOSE LUQUE ROMERO

Precios reducidos en todos los materiales que esta casa trabaja. No hagan compras sin antes consultarla.
Despacho: Plaza de Colón, 5. Teléfono: 2-2-5-4
CORDOBA

HJO SUCESOR A. COLINET
Avenida Medina Azahara, número 10. Teléfono núm. 499.—CORDOBA

Depósitos para aceites, agua y alcoholes de 1 a 1.500 arrobas.—Bidones para el transporte.—Aparatos para la purificación de los aceites y toda clase de artefactos para molinos aceiteros.—Utensilios para la leche.
Secciones especializadas en cocinas, termofones, cuartos de baño, conducciones de aguas por tuberías de hierro, hierro galvanizado y plomo.—Radiadores para automóviles, faros y guarda-barras.—Chapado.—Cristalero, vidrieras corrientes y artísticas.—Canales, bajantes, etc.
Reparaciones.—Presupuestos gratis.—Única fábrica que importa todos los materiales directamente de Liverpool y Manchester (Inglaterra).

PINTEVD. SU CASA
Para pintar barato y con buenos materiales dirigirse a la "Droguería Jerezana" de Juan Quevedo Guerrero, calle Rodríguez Marín, 4 (Espartería). Esta casa facilita oficiales de confianza para la ejecución de toda clase de trabajos.

ARRENDAMIENTO. Se hace desde el día piso bajo izquierda de la calle Fernando de Córdoba, letra A, con siete habitaciones, comedor, cocina, cuarto de baño y patio. Para verlo y tratar: en el mismo de tres a seis.

SE ARRIENDA local propio para almacén o cosa análoga. Calle Alonso de Burgos, frente Hotel Regina. Razón: avenida de Canalejas, número 29.

SE VENDEN unas cortinas de calle para establecimiento, con sus armaduras y una máquina giratoria para aparar calzado. Para verlos: Fernando Colón, 3.

SE VENDE el tejedor del Carmen, (situado en el Arenal), propio para varias clases de industrias. Tiene seis habitaciones, cocina, cuadra y tres pozos abundantes. Para tratar: en el mismo.

SE VENDE queso de oveja superior, a cuatro cincuenta el kilo, por arrobas, precio convencional. Plaza de Séneca, número 28.

SE ARRIENDA desde el día, el piso segundo de la casa número 4 de la calle Romero Barros, tiene tres habitaciones, cocina y retrete independientes, instalación de agua potable y pila en el terrado. Para tratar: Plaza de Benavente sin número.

SE ARRIENDAN dos pisos alto y bajo en la calle Arenillas, 18. Razón: en la misma casa.

ALMONEDA urgente de muebles y enseres de casa Ramirez Arellano, núm. 13.

VENDO MADERA en medianas, álamo blanco y almezo. También se vende motor a gasolina de 9-H-P, buenas condiciones. Para verlo y tratar: José Ruiz Velasco, en Alcolea (Córdoba).

OFERTA.—Se arrienda piso alto, todo completamente independiente de lo bajo. Písitto bajo de sala y alcoba aislado de lo demás. Para verlos y condiciones: don Manuel Rodríguez, Plaza de Sagasta, Escuelas de la Compañía, de nueve a doce y de tres a cinco tarde.

SE VENDE una motocicleta, un perchero, jardineras antiguas, dos cochecitos de niño, cuadros anatómicos, un fichero antiguo y varias cosas más. Para verlos: Cardenal González, número 65.

Desde el obrero al marqués deben tener muy presente que los mejores Cafés los vende Alfonso Lorente en la Plaza San Andrés.

COLMENAS.—Se venden con abejas. Razón: Conserje de la Casa de Socorro (calle Góngora).

VENTA
Se vende una prensa para tirar cartelas. Darán razón en la imprenta de este DIARIO.